

市人大代表张平：

# 把爱融进“山果”困境儿童心里

□记者 王辛泉 文/图

“雪晗，我们因为疫情影响，4个多月没见面了，‘张妈妈’挺想你的，你比之前高了，也胖了。我之前给你买的几本学习读物看的怎么样，什么时候开学呀，网课上的怎么样……”5月10日10时许，市人大代表、周口妇产医院院长张平通过视频，询问她帮扶的“山果”困境儿童小雪晗的近况。

10岁的小雪晗是川汇区西杨庄村人，父亲病故、母亲残疾，现寄居在姑姑家。此次视频连线，也拉开了2020年新冠肺炎疫情发生后“天使圆梦计划”慰问“山果”困境儿童的序幕。

## 特别贴心：47份助学健康包

“平时要做好个人防护，尽量少去人员密集的地方，养成良好个人卫生习惯；上学的时候，要戴好口罩；上厕所后、放学回家后、饭前都要洗手……”张平在视频中叮嘱小雪晗。

“谢谢‘张妈妈’，我会好好学习的！”视频那头，懂事的小雪晗向张平微笑回应着。根据安排，“天使圆梦计划”公益帮扶行动在中小学复学之际，不仅给每位接受资助的“山果”困境儿童送去了每月500元的“助学帮扶金”，更带去了一份特别的礼物——助学健康包，里面有口罩、杀菌酒精湿巾、无水洗手凝胶、84消毒液、酒精等。张平特意嘱咐“1+1”结对帮扶人将助学健康包与“助学帮扶金”一起送到每一个受助“山果”困境儿童手上。

迄今，由张平发起的旨在帮扶孤儿、事实孤儿、留守儿童等“山果”困境儿童的“天使圆梦计划”，已结对帮扶47个孩子，其中孤儿、事实孤儿达到60%以上。每月，张平都会与“1+1”结对帮扶人一起去看望这些受助的“山果”困境儿童，送上“助学帮扶金”，并对他们进行学习、生活、心理等方面的辅导。

## 特别暖心：视频连线传递“妈妈的爱”

5月11日18时许，张平与小恩典进行视频连线时说：“恩典，你距离中考就剩一个多月的时间了，一定要加倍努力学习。现在辛苦一些，是为了将来能有幸福的生活和人生。你要以周口一高为目标，在周口上学，离‘张妈妈’更近，我对你助学帮扶也更方便了。”视频那头，小恩典不断点头，表示要更加努力学习。

近日，张平准备慰问“山果”困境儿童时，适逢他们复学，又赶上市“两会”开幕，作为市人大代表，张平在遵守市“两会”工作纪律的同时，通过视频连线的方式与“天使圆梦计划”受帮扶的“山果”困境儿童们聊家常、谈学习、讲复学后疫情防控事项等。

“这些口罩送得很及时，还有杀菌酒精湿巾等，我和妹妹都能用得上。谢谢‘张妈妈’，让我和妹妹恩会找到了久违的母爱。”15岁的小恩典，对着视频里的“张妈妈”说。据了解，小恩典和小恩会的母亲离家出走多年，小恩典兄妹二人与父亲一起生活。

从5月10日到5月12日，张平分别与小雪晗、小心如、小慧瑾、小佳雨、小恩典、小恩会、小



助学健康包送给“山果”困境儿童



张平通过视频连线慰问受助“山果”困境儿童

孟杰等进行了视频连线。张平给每一个视频连线的孩子都分享着“妈妈的爱”。

## 特别开心：小“山果”开始结果

帮扶“山果”困境儿童，缘起于2018年2月，市委书记刘继标同志在为全市党员干部上廉政党课时，领读了一篇《我是山果》的文章，“山果”儿童的人生困境牵动着所有人心。张平作为一名医生、一名母亲，她自此通过各种渠道了解、关注、帮扶周口市的这些“山果”困境儿童。于是，便有了从2019年3月份开启的“天使圆梦计划”。

“我今天去看雨辰的时候，雨辰特别懂事。”5月10日18时许，“1+1”结对帮扶人、周口妇产医院新生儿科主任刘卫帮向张平反馈慰问小雨辰时的情形。“这就是帮扶的成果！”张平开心地说。

“恩典现在很阳光，开学考试还进步了几名。恩会个人卫生方面也有进步，衣服很干净，也开始刷牙了。”小恩典和小恩会的“1+1”结对帮扶人、周口妇产医院宣教科主任杜玲玲高兴地向张平说。

“山果”困境儿童经过“天使圆梦计划”帮扶，健康成长的例子还有很多……自5月10日

接续开启的“天使圆梦计划”帮扶活动，都能明显地感觉到小宇博、小雨阳、小雨轩、小子浩、小思宇、小苏曼、小毅晨、小亦欣、小鹏宇、小嘉慧、小奇鑫、小旭尧、小帆宇、小俊熙、小梦雨、小雨辰等孩子的进步，他们在学习上更加用功，生活上更加懂事，心态上更加阳光。

## 记者手记：用心诠释担当

“‘天使圆梦计划’将实现对100名‘山果’困境儿童帮扶，这样的帮扶将一直持续到他们生活有所改善，有能力上学的将资助到大学毕业。这也是我作为一名市人大代表履职尽责、服务社会应做的事情。”张平说。

每一次现场参与“天使圆梦计划”公益帮扶行动，都是一堂生动的课。一直以来，张平始终关心着“山果”困境儿童群体的学习、生活，除了已经是47个孩子的“张妈妈”之外，更是助力他们健康成长的领路人。不管是作为一名妇产医务工作者，还是一名市人大代表，张平都在为妇儿健康事业而努力。用心践行“天使圆梦计划”，既帮扶了这些困境中的“山果”儿童，也诠释了一名人大代表的担当。